

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минусинского Уездного Комитета Р. К. П. и Минусинского Уездного Исполкома.

Выходит по Средам, Пятницам и Воскресеньям.

Адрес редакции и конторы: ул. Девята, № 80. Открыта от 10 до 4 часов	Подписная цена на 1 месяц—5 руб., на 3 месяца 15 руб., одо- ставкой и пересылкой. Цена 1 №—1 руб.	Цена за объявления за одну строку петиции, на 1 странице 3 р., на последней—1р. 50 коп.
--	---	---

№ 17 Минусинск, Енисейской губернии, Среда 28 Февраля 1923 г. № 17

XII Съезд РКП (б).

Приближается день, когда авангард революционного пролетариата России Р. К. П. (б.) в двенадцатый раз соберет своих членов для учета работы центра и мест в будет выработать план действий на ближайшее время. Как на предыдущих съездах наша партия не закрывала глаз на действительность, беспощадно бичевала все сделанные ошибки, правильно учитывала все достижения, так, безусловно, и на этом съезде будут подвергнуты беспощадной критике прошедшее за год и соображения на будущее. Поскольку главным вопросом, вокруг которого вращаются все остальные, дополняющие его, является вопрос укрепления нашего хозяйства,—постольку, безусловно, ему уделено главное внимание съезда.

В вопросе хозяйственного строительства республики самым главным является укрепление крупной промышленности государства. Очевидно XII съезду придется вплотную подойти к рассмотрению того, насколько можно укрепиться крупной промышленностью, насколько поднялась ее производительность, на сколько хорошо производится сырье и топливо и исправить сделанные ошибки.

Красной нитью через все работы XI съезда партии проходило желание установить теснейшую связь крупного государственного производства с мелко-собственническим крестьянским хозяйством на основах выгоды, как для первого так и для второго.

Научиться торговать — было очередным лозунгом коммунистов.

Этот лозунг не остался красивой фразой, он претворился в дело. По всей обширной Республике, до самого глухого уголка, возникли торговые учреждения, государственные и кооперативные, и коммунисты играли не последнюю роль в работе этих учреждений.

На сколько удачно велась эта торговля, на сколько удачно проходила она в настоящее время, скажет нам XII съезд РКП (б). Он выявит все достижения и недочеты и даст дальнейшее направление указанной работе.

Экономическая связь государственной промышленности с мелким сельским хозяйством, связь города с деревней должна укрепляться.

Налоговая политика в деревне, ставящая целью укрепление крестьянского хозяйства и увеличение доходов для государства, будет подвергнута пересмотру и в этом вопросе XII съезд безусловно будет исходить из принципа укрепления союза рабочих и крестьян.

По сколько мы наблюдаем отсутствие достаточной духовной связи городского пролетариата с деревенским крестьянством и по сколько эта духовная связь необходима для полноты союза, XII съезд РКП (б) не обойдет этот вопрос молчаливым.

Уже теперь, учитывая отсутствие достаточного количества средств в распоряжении органов Наркомпрова, неизбежное положение учителя и необходимость политической физиономии массового учителя в проведении Советских мероприятий, РКП (б) обсуждает этот вопрос и ищет пути влияния

пролетарской мудрости на широкие крестьянские массы. Партийное внимание уже достаточно привлечено к этому вопросу и делегаты привезут в центр многоголосья омы в этой области и выработают там общую линию поведения РКП (б).

Очерченные мною вопросы не охватывают всего подлежащего рассмотрению XII съезда материала, но и они уже в достаточной степени говорят о величии задач подлежащих разрешению на этом съезде и рисуют, на сколько почетна и в тоже время тяжела ноша авангарда российского революционного пролетариата.

Мы твердо уверены, что и эти задачи, как и все предыдущие на предыдущих съездах, будут правильно разрешены, и XII съезд еще крепче сплотит ряды стальной РКП (б).

Да здравствует XII съезд РКП (б).

Е. Натаев.

И будет так...

Силы черные в яму затаились,
Чует лозового Кавказа земля!
Пролетарии всех стран соединяйтесь!
За бойнями московского Кремля.
Русский, немец с итальянцем и японцем,
Швед с французом — разобьет всемирный гроб.
Будет бой, еще невиданный под солнцем,
Не божественный, а наш земной потоп.
Станут красными и белые и негры,
Разорвавши гнет заржавленных цепей,
Скажут: — Наше это: земля, лес и недра,
Все просторы океанов и морей!
И развалятся твердые капи-
талы,
Силы черные разлетятся во мгле.
Слезы тем, кто там в кремлевских старых залах
Пшет новую историю земле!
«Проктод»

К ОБВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ.

С 1-го марта с. г. подписная цена на газету „Власть Труда“ повышается:
Цена на 1 месяц—10 руб.
Цена за объявление, за одну строку петиции: на первой странице—3 рубля, на последней—2 рубля.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства (РОСТА)

По Советской России.

Протест России.

МОСКВА 24 февраля. Нар. Ком. иностранных дел Чичерин в ноте Англии, Франции, и Италии протестует против непопущения России и ее союзников к решению Мемельского вопроса, затрагивающего политическое равновесие в Балтийском море. В ноте указывается, что Мемельский порт является естественным выходом для русского экспорта. Российское правительство считает международное управление в Мемеле без участия России недопустимым, и может признать участие в нем только государств, расположенных на реке Немане и его притоках.

Помощь инвалидам.

МОСКВА 24 февраля. Президиум ВЦИК объявил с 9 по 16 апреля всероссийскую неделю помощи инвалидам войны с целью добиться действительного обеспечения и улучшения быта инвалидов.

Празднование Красной Армии.

МОСКВА 25 февр. Из различных пунктов республики продолжают поступать сведения о праздновании с большим подъемом годовщины Красной Армии. Повсюду шефами сделаны большие отчисления на улучшение быта красноармейцев, отряси

ЗАГРАМИЦЕЙ.

Русско-японская конференция.

ТОКИО 24 февраля. Газета «Иомурри» сообщает, что Японо-русская конференция отбывает в Токио из Владивостока немедленно после закрытия парламента.

Одного разгрома им мало.

АФИНЫ 24 февр. Греческое военное министерство усердно готовится к войне; возмущенная эскадра предписано вылететь во Францию. Управление греческих желез. дорог получило приказание подготовиться к приему санитарных поездов. Король Георгий в сопровождении премьер-министра и военного министра выехал на Фракийский фронт.

Крестьяне, не купившие хлебного займа, потеряли. Крестьяне, которые не купят выигранный заем, потеряют еще больше.

тированы казармы, красноармейцы снабжены продовольствием, обувью, одеждой и др. подарками.

Профинтерн и китайским рабочим.

МОСКВА 24 февраля. Бюро профинтерна в воззвании к китайским рабочим указывает, что после мировой войны империалисты еще с большей жадностью набрасываются на приросты богатства и дешевой труд Китая, поддерживая между собой войну, чтобы легче грабить. Воззвание подчеркивает огромное значение для Китая и всего мирового рабочего движения борьбы китайских рабочих.

Монастыри на школы.

УФА, 25 февр Съезд уполномоченных по улучшению быта детей постановил закрыть в Башкирии все монастыри, приспособив их под детские и с. хоз. селения.

Случай чумы.

КАМЫШИН 24 февраля. В Буковской губернии в трех урочках появились чумные заболевания. По 16 февраля заболело и умерло 72 человека. Приняты меры и локализация чумных очагов и установлен карантин.

Французы расписались.

БЕРЛИН, 24 февр. Французам конфисковали в Туре отравленные германскому Рейхсбанку (государствен. банку) 14 миллиардов марок, предназначенных для выплаты зарплат. В Вохуме арестован бургомистр в 18 гласных, торговая палата разгромлена, негодные шкафы вскрыты и ценности вывезены.

Германские рабочие Троектому.

БЕРЛИН, 25 февр. В день пятилетнего юбилея Красной Армии состоялись внушительные демонстрации Берлинского пролетариата. Рабочие, собранные на докладе Мюнценберга, посвященном годовщине Красной Армии, при бурных аплодисментах приняли предложение отправки приветственной телеграммы Троектому.

К вопросу о переподготовке работников просвещения

Преимущество коллективного чтения заключается именно в том, в чем заключается недостаток чтения индивидуального, т. е. в возможности проникновения в сущность читаемого произведения глубже, чем мог бы позволить опыт и развитие каждого отдельного читателя, участвующего в коллективном чтении, т. к. при коллективном чтении в произведение вносится сумма опытов и сумма размышлений всех членов кружка, тем самым обеспечивается возможность возникновения вопросов вне сферы опыта и развития отдельных членов и, стало быть, создается возможность извлечения больших духовных богатств из произведения. Недостатком же коллективного чтения является то, что оно подвергает серьезной опасности одно из важных условий плодотворного чтения — именно возможность напряженного сосредоточения на книге в обстановке тишины, когда ничто не мешает концентрации внимания.

Нельзя принять систему чте- того индивидуального чтения, ибо предполагается кружковая работа, но

нам не хотелось бы также отказаться и от присущего этой системе достоинства.

Для хорошей работы кружков, необходимо поэтому ее, эту работу, построить на положительных чертах того и другого вида чтения, устранив недостатки обоих систем. Это, правда, мудрено, но все же невозможным нам не представляется.

Если бы систему индивидуального чтения, не лишая ее указанного достоинства, заключающегося в возможности максимального внимания к книге, изменить путем превращения одиночного читательского состава в многочленный читательский состав и многочленного читателя, то тем самым эта система приобрела бы достоинства системы коллективного чтения, заключающегося в возможности большего углубления в книгу. Вся суть только в том, чтобы этии превращенном читательского состава не было внесено элементов, мешающих сосредоточению внимания. Мы полагаем, что этого можно было бы избежать путем некоторых приемов, обеспечивающих удержание внимания всех участников чтения в общем русле одного потока общего внимания,

Для этого по нашему мнению, нужно чтобы кружок читателей был не велик, не больше 6—8 человек, и это первое главное условие. Чтобы разрешить, далее, проблему объединения внимания, этих немногочисленных членов в одном общем русле, следует обратить внимание на следующие обстоятельства. При коллективном чтении лишь один участник имеет возможность непосредственно пользоваться зрительными образами слов, напечатанных в книге, которые и помогают ему вернее фиксировать свое внимание на читаемом материале; остальные вынуждены пользоваться, для фиксации своего внимания, слуховыми образами слов, что не всегда является привычной опорой для фиксации их внимания, вторым обстоятельством, на которое следует обратить внимание, является то, что лишь один из участников, именно чтец, не подвергается соблазну отвлечения своего внимания в сторону окружающей обстановки. Из этих двух отмеченных обстоятельств вытекает, что для слушающих чтение членов кружка не исключена опасность пропуска отдельных мыслей, потери логических звеньев в общей логической цепи произведения, и эта самая злая опасность, грозящая свести на нуль логическую работу всякого потерявшего нить мыслей

члена кружка; такая опасность способна вытравить интерес к работе, а тем самым внести в нее элементы разложения и обречь кружок на смерть. Нам кажется, что в большинстве кружков работа погибает именно по этой причине. Следует поэтому защитить кружок от этой опасности надежными гарантиями. Гарантией этих надо искать в соответствии с сущностью самой опасности т. к. самая опасность простекает, как выше отмечено, во первых из недостаточной опоры для фиксации внимания слушателей и во вторых, из возможности отвлечения ст предмета работы внешней обстановкой, то необходимо членам кружка поставить себя в такие условия, которые помогли бы фиксировать внимание на читаемой книге и исключали бы возможность отвлекающего действия окружающей обстановки. По нашему мнению, та-ким средством является набросок конспекта слушателями в момент самого чтения. Эта работа наброска читаемого на бумагу (в виде плана или конспекта) исключит возможность возлействия на внимание окружающей внешней обстановки и в то же время создаст потребность в уме каждого слушателя, набрасывающего конспект, в полном овладении всей стройностью читаемых мыслей. Эта же набросочная работа расположит

каждого, при наличии в процессе чтения случайного пропуска мысли а также недостаточного поминания ее сути или соотношения с другими мыслями, остановить чтеца для восстановления пропущенной мысли, т. е. осуществить тот немаловажный и ценный момент в процессе индивидуального чтения, когда читатель, пропустив что или не поняв чего ни-будь, снова перечитывает то или иное место книги и тем обеспечивает себе плодотворность чтения.

При несоблюдении этого правила (наброски конспекта) слушатель попадает в пассивное положение, что представляет опасность в отношении серьезного усвоения концепции мыслей, с которыми знакомит произведение. Без злоупотребления аналогией, в этом случае можно сказать, что слушатель пассивный похоронен на каменщика, которому доставляют для постройки материал, но который ничего из него не строит и потому не замечает, что он некоторые необходимые части материала не получил.

(Окончание след. №)



Доля Крестьянских.

Покупайте книжку немельных законов.

30 Октября 1922 года 4 сессией В. Ц. И. К. Утвержден Земельный Кодекс (собрание законов) Р. С. Ф. С. Р. относительно порядка землеустройства. Говорить о том, насколько это имеет важное значение не приходится. Каждому рыночному крестьянину должно быть ясно, что он только тогда будет иметь возможность использовать все предоставленные ему законом права, когда он ознакомится—прочтет этот закон от начала до конца. Чтобы прибавить этот закон проект к массам нужно быстро издать этот закон в большом количестве экземпляров по недорогой доступной для каждого цене. Для на встречу удовлетворению этой потребности Уполномоченные предлагают Сельсоветам и Волостным и обрабатывать с ними на этом лексоне, продающимся по лекционной цене 1 р. 50 коп. декабрима 23 года.

Лаконный кусок.

В прошлом году в Бесс существовал «Комитет взаимопомощи», только на бумаге. Но по прошествии года комитет исчез вместе с ним и средства.

Комитет, ссылаясь на предьяка, что ему все равно, а предьяк смеялся и дела передавал кому-нибудь.

Предьяк нынешнего года, не имея средств для уплаты служащим вознаграждения, уличивая кассиршиным и бухгалтером, на что не имел права. Оценивал он оценку старцу в 2 с половиной пуда хлеба, когда сами овинки стояли в то время то же 2 1/2 пуда, а мало, значит, шло банкротство.

Говорят также, что на устроенном вечере кажется еще старым предьякателем скупился за ужином бычка велкого у Юра Цахомова на уланскую шапку.

Где же взаимопомощи, Габриэль? Пора бы прийти за дело. Подходит посевная пора и средства очень нужны.

Фев.

Что дает крестьянину выигрышный заем.

И парское правительство выпустило в свое время выигрышный заем двести средств на закладные крестьян в рабочих, парские займы укрепляли власть помещиков на земле. Кроме того, средства, вырученные от продажи прошлых займов, шли на усиление императорской армии, на изготовление пушек, снарядов, винтов и т. д. И если в прежнее время крестьянин даже захотел бы купить билет займа, то он сделать этого не мог бы, ибо билет (облигация) стоил 100 руб.

Советское правительство выпускает заем не на войну, не на изготовление пушек и снарядов, а на устроение фабрик и заводов, на проведение в деревнях электричества, на постройку домов, на изготовление плугов, тракторов. В этом заинтересованы все трудящиеся, следовательно и заем рассчитан на трудовые массы России.

В самом деле: билет выигрышного займа стоит всего 5 руб. но цена золота советскими деньгами. Советская власть парочно и умашенно увеличивает такую маленькую сумму за билет, дабы каждый крестьянин имел возможность купить такой билет. Спрашивается, выгодно ли крестьянину для его хозяйства покупать билеты выигрышного займа?

Крестьянин, купивший билет будет получать два раза в год проценты в размере 30 коп. по курсу золотого рубля, что составляет приблизительно больше 5 миллионов а главное он страхует свои сбережения ибо расчет все время идет по сто

Сам себе ногу отрезал.

Как это наша деревня темна и как для нее необходимо просвещение, это видно из нижеследующего любопытного факта. В ночь из 16 февраля г. с. Ермаковского Гаврилов Василий умер от собственной руки операции.

10 или 11-го февраля Гаврилов почувствовал боль в правой своей ноге и обратился к местному врачу Рихтеру. Врач констатировал гайгрену (в народе Актоню оговь) и предложил ему немедленно ехать на операцию в город, т. е. в местный больница не было хлороформа Гр. Гаврилов не послушал врача, прожил дома еще 4 дня, а болезнь все усиливалась... Услышав от врача, что такую болезнь возможно излечить только операцией, крестьянин Гаврилов, не долго думая, отточил кухонный нож и в ночь на 16 февраля отрезал с болезненною ногой выше ступни... А через сутки и скончался. Поучительный случай, когда крестьянин Гаврилов по тонкоте своей соображал так: заболела нога в ступню. Врач предлагает отрезать, что же? Зачем дело стало? Буду еще сидеть в город время проводить—раз есть сила нога, давай сам отрезать? Но покойный не рассчитал, что операцию надо делать не на том месте, где болят, а быть может гораздо выше, выше колена, и производить операцию надо не кухонным ножом, а специально дезинфицированными инструментами, чтобы не занести зараженную кровь.

Да, много есть еще в крестьянской среде жизни таких «культуры» и «здравоохранения» и не отмахиваться от народного учителя а врача, а наоборот приобщать их к себе, ибо народный учитель и врач это ближайший помощник и друг крестьянина!

Дня.

относены куда следует и все будет обстоять благополучно. В случае если репутация заложил возраст? Почему лошади в худом теле, отчего есть убедительная перегружены работой? Почему не выполняются тарифные соглашения, рабочие в срок не могут получить заработки и не получают мяса? Здесь ответ будет по труднее, частью виноват Кузбас во время не выдал средств, частью спекулянт: извзясь доставить мясо, но казавши не везут кормит Застрелкини, и отдают в недокорм подождали перед рабочими. Почему задерживаются выплаты пенсий—рабочие в срок не предоставляют расчетных книжек и т. д. Тут виновато закружились голова и необходимо instrахить себя благо центральные органы заложки, а местные не могут вышвырнуть, им не неподотчетны. Забыли самое главное и основное, это рабочий Горюк все видит и слышит и молчать не хочет а по своему легкомыслию пишет в газету.

Горюк.

Метман зарвался и в ГПУ попался.

В агентуре Сиблагосторга работал спец пушного леда, бывший спекулянт, некто Спенберг. Получив солидный оклад, этим его аппетит не удовлетворился и он решил подрабатывать побочно, т. е. набавлять

на кулевану им пушнину и сдавать ее гораздо дороже. Особенно бросилась в глаза его «операция» на Ермаковской Баратуловской и Минусинской ярмарке с чем было положено в Красноярске Губернская контора, временно отстраня его от должности, выставля для личных объяснений там ему удалось дело обставить в свою пользу и в Минусинск вернулся он с прежними полномочиями и снова повел работу, не обижая себя.

В половине февраля гражд. Сиемберг пришел от «знакомых» пушнину плохого качества за высшей сорт. Кладовщик категорически отказался принять ее на склад, как товар, не отвечающий стоимости по качеству и пригласил других товароведов определить ее достоинство. Последний подтвердил правоту кладовщика Сиемберга это взорвало как большого спеца и в мгновение он устроил сцену, грубо оскорбляя как кладовщика так и других сотрудников.

Ввиду создавшегося конфликта и некорректного обращения Сиемберга с коллегиями, общим собранием заложки постановлено исключить его из рядов коллектива Госторга и просить Упрф-Бюро, об исключении его из членов профессиональной организации, а в отношении проявленных злоупотреблений поручено местному собрать материал и передать его Г. П. У.

Кто купил облигацию хлебного займа—тот получил дешевый хлеб. Кто купил облигацию выигрышного займа, тот выиграет значительную или даже очень крупную сумму денег.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Машинист. Угрождение в 1 ом Советском театре два электрические лампочки, по двести свечей. У. Р. найдены в Детской дозе, проданные туда г. Тилде.

Жорж пойман. Кража совершенная в с. Ира, в даче Кустарова, обнаружена и преступник задержан агентом У. Р. Задержан. На днях У. Р. задержан г. Виктор Гельбергер, проживающий по Пасочной улице, в доме № 14, за подделку расписок на арденных лошадей.

Опять лошадей увели. Не так давно у г. Тахомина кр. Быстров, со двора уехали двух лошадей.

Кража. У г. Пракосовы Тарских де ревни Согра, Усть-Абакан вол. неизвестными злоумышленниками, ночью похищено из амбара, 45 пуд. овсянковой муки, 20 пуд. ржаной муки, 2 1/2 пуда крупа, 3 пуда ячменной и колпачной сечки, 2 корзинки овечьей шерсти, томат и овощи.

Искры в разрыве У. Р. приняты. Обнаружена лампочка. У. Р. в ка-

зарке 6 роты 3 батальона 77 полка обнаружена электрическая лампочка и 200 свечей, принадлежавшая Улому. Лампочка была похищена из Клуба Улома в декабре месяце 22 года и продана штабу 3 батальона.

Кража. На днях у г. Ласова Андрея проживающего по Ленин. ул. № 156, похищены злоумышленниками со влоном пробы пахлячки из амбара 40 пудов муки, 5 пудов мяса и разных продуктов питания. Разыск производится.

И убийца найден! Совершившее убийство на улице трех сапожников, в д. Адржи Иврянской волости агентом У. Р. убийца обнаружен и дело передано Наркомздраву.

Угнали. На станции, на два были похищены из штабеля четыре телеграфных столба.

Лошадь увели. У Игнатико, прожи живущего по Штабной ул. № 26, ночью была увезена, со двора лошадь. Э

Т е а т р.

Вечера политпросвета. Политпросветом в Советгра 18 и 25 февр. были поставлены два вечера, посвященные Сибирской социалистической деревне. Живое были использованы народными песни т. В. Яна: «Слава из Маторского ком. в 2 д., «Свят», музыкальная оперетка в 1 а. и «Деревня врасплох», драматический этюд в 1 д.

В нескольких описанных новая доска революционная а ревила. Вышедшие типы характерны, говорят языком комитетов даже неграмотному зрителю. Первые сценарии и диалог с участием взглядом в драматическую пролетарскую литературу последнего периода.

Все три пьесы были очень горячо приняты публикой.

В главных ролях удачны были: Е. Тимаков (старый солдат и сельский иванья), исполнительный бойкий кузнец на зовы для, В. А. Мухаржевская (сваха и сторожиха) Д. Шипулина (бормошка костюмщика и

Почтовый ящик.

Возвращаю—Ваша записка передана для высылки в Упрфбюро.

Больному Местного Госпитали.—Ваша письмо не ясно. Напишите под робнее, какие препараты вы представляете и употреблению так же пишу и в чем амбулатория, что вы хотите от нас.

Викторам Орехову—Ваш ответ на записку помещенную в № 14, противоречит протокольному изложению освещающего события, а потому не пойдет.

За Отв. Редактора

Н. Салмина. Издатель Милюном РКП (б)

и Миусисполком.

От государственного банка.

В Известиях В. Ц. И. К. от 5 го августа 1922 г. № 174, опубликовано постановление Е. Т. О. о валютных и золотых ссудах государственных и кооперативных учреждений следующего содержания:

В развитие декрета С. И. К. от 18 июля 1921 г. (Собр. Указ. 1921 г. № 55, ст. 347) декрета С. И. К. от 6 го сентября и 18-го ноября 1921 г. (Собр. Указ. 1921 г. № 88 ст. 594 и 694), постановления С. И. К. от 4-го апреля 1922 г. и декрета его же от того же числа (И. В. В. Ц. И. К. 1922 г. 9-го апреля № 80) Совет Труда и Оборонны постановил:

1. Воспретить Государственным органам и предприятиям, а равно и кооперативным учреждениям (за исключением тех госорганов, коим это предоставлено специальными постановлениями Правительства) производить покупку, у кого бы то ни было иностранной валюты и благородных металлов (золота, серебра, платины) в слитках и монетах.

2. Указанные в ст. 1-й органы и организации впредь принимать в уплату за свои товары и за оказываемые ими услуги означенные в ст. 1-й валюту и благородные металлы в монетах, но с тем, однако, условием, чтобы ценности эти немедленно передавались ими в Госбанк для помещения на текущий счет этих органов и организаций.

ПРИМЕЧАНИЕ: Привлечение от означенных в ст. 1-й органов и организаций на их текущие счета в учреждениях Государственного Банка валюты и иностранной валюты и благородных металлов, возращающихся им организациями и по их требованию тем же металлом или валютой (плат. Совдариума 4 го апреля 1922 г. ст. 1)

3. В местностях, где нет филиалов учреждений Госбанка, операции с иностранной валютой и драгоценными металлами, как в слитках, так и в золотой, серебряной и платиновой монетах, производится по заявкам местными органами Ш. К. Ф. в порядке и по правилам, утвержденным Ш. К. Ф. в Госбанк.

4. Должностные лица и предприятия кооперативных учреждений, виновные в нарушении настоящего постановления, подлежат ответственности, как за нарушение валюты по ст. 106 Уголовного Кодекса.

Зам Председателя Совета Труда и Оборонны А. Ш. Рыков. Секретарь Совета Труда и Оборонны Л. Фотиева.

Отдела Управление Мин. уисполкома.

15 февраля 1923 г. Минусинск

Объявляется для сведения всех граждан г. Минусинска и его уезда, что по всем Народным Комиссариатам РСФСР объявлена решительная борьба со взяточничеством, а потому все граждане на должностях лиц Советских учреждений и их сотрудников, в случае потребления с их стороны, могут подавать свои заявления в следующем порядке: на работников юстиции (Народных судей и их сотрудников)—Помгубпрокурору по Минусинскому уезду, на сотрудников Отдела Управления, Милиции, Угрозиска, Коммухоза, Волосткомов и Сельсоветов—на имя Заведывающего Отделом Управления Минусисполкома, на подработников—в Минусисполком.

Брид. Завотдуправл. Плеханов. Секретарь Аксенов.

Довожу до сведения г. г. Минусинска, что со дня опубликования сего все гражданское и женское пола от 18 лет должны производить плату на содержание дворников сумми 6 руб. доньяками 19 г. с человека тому дворнику, который обслуживает данный квартал. При уплате денег требуется установленную квитанцию, которая и будет служить доказательством уплаты означенных денег.

Наняльник Минусинской Угорниции Лыткин.

Объявления

Утеренные коровы:

1) Утерены: корова 3 х лет, чернопестрая; лоб бел й, принадлеж. Киреченко Кондратью Григорьевичу, прожив. Штабная 24.

2) Коровы красной масти, 4-х лет, ухо порвано, в ухах дырка, принадлежат. Вельскому, прож. Н. Магазинная соб. д. Нашедшему обещано вознаграждение.

Рабоче-Профессиональная жизнь.

Им все возможно.

Давно известна политика в развитии промышленности зада больше полномочия в деле хозяйственного управления и ждет от данного управления определенных результатов. Но непонятно на этот счет думают иначе «нам все возможно», выходящая слова «ведь революция т. Троцкого» «Поживая в наших руках». Черногорские заставщики решили от

трудоу рабочих «встряхнуть себя» на 11 февраля, устроив праздник в честь отъезда в город на Минусинских конях. Им все возможно: лошади к их услугам, были мобилизованы т. е. выданы частью с Коллегской шахты, частью использованы со стальных конных дворов горного и хвойного цеха. Спрашивается на какой расход будут отнесены упряжки лошадей? Здесь безусловно проявится широкая инициатива, расходы будут